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MepBbin Typ (10 MuHym; kaxxOasi 3adaya — 6 6asinose).

1.1. CyLwlecTBYIOT N Takne HaTtyparbHble Yncna a u b, 4to Yncno b siBnseTca HaTyparbHON
CTENEHbIo Yncna a u yucrno b B 16 pas bonblie ymucna a?

OTtBeT: oa, CyLWecTBYHOT.

Bo3moxHble npumepbl: a=2,b=32unna=4, b =64 nnna =16, b = 256.

MoxHo dokazamb, Ymo dpyaux nap 3Ha4eHul a u b, y0oernemeopsrowux ycrio8uto 3adayu,
He cywecmgyem. [JelicmeumerbHO, U3 ycriosus credyem, ymo b = a" u b = 16a, 3Hayum, a" =
16a. Paszdenue obe yacmu 3moz2o paseHcmea Ha a (a — HamyparnbHOoe Yucsio), nonyqyum: a"~ "' =
16. Tak Kak h — makxe HamyparibHOe 4UC/10, MO a MOXem rpuHUMamae MOoJIbKO mMpuU 3Ha4YeHUs:
2,4 unu 16.

1.2. OgHO 13 n3amMepeHnin NPAMOYrofibHUKa yBenuuunn Ha 99 cm, a gpyroe — ymeHbWwnnu Ha 1
CM, U MOSTYYUNIN HOBbIN NPAMOYronbHUK. MOXHO N yTBepXKaaTh, YTO nnowanb NpsiMOyrofibHuKa
yBenmymnnacoe? OTBeT 060CHYyWTE.

OTBeT: HeT, 3TO yTBepXaaTb Hemnb3s.

PaccmoTtpum, Hanpumep, npsmoyronsHuk ABCD, B kotopom AB = 2 cm, AD = 1000 cm (cm.
puc. 1). Nocne ymeHbLLEeHNA CTOPOHbI AB Ha 1 cm nnowagb NpsiMOYrofibHMKa YyMeHbLUMNach Ha
1000 cm?. YBenuumB Tenepb cTOpoHy AD Ha 99 cM, Mbl AoGaBuM K nnowaan npsiMoyrorbHuKa
Tonbko 99 cm?. CnepgoBaTenbHo, NiollaAb UCXOAHOTO NPSMOYrofbHUKa YMeHbLUMNACh.

Ommemum, uymo e6o3moxeH u bonee obwul nodxo0, a UMEHHO, €C/lu U3MEPEeHUs
UCXOOHO20 rpsIMOY20/IbHUKa a CM U b ¢M, mo u3MepeHuUsi Ho8020 MpsIMOyaoribHUKa — (a + 99)
cm u (b — 1) cm. Toeda pasHocmb nowadeli HO8020 U UCXOOHO20 MpPsSIMOY20/IbHUKO8 pasHa (a

Puc. 1

+99)b — 1) —ab = 99b — a — 99. Takum obpasom, nnowadb UCXOOHO20 MPSMOY20rIbHUKa
yesenuyumcs, ecru 8blrnosiHssemcsi HepaseHcmao 99b — a — 99 > 0, mo ecmb a < 99(b — 1).
JTrobble nonoxumernbHble 3Ha4eHUs1 a u b, He ydoeriemeopsiroujue rnosy4eHHOMY HepageHcmay,
makxe Mo2ym CIy)XUmb 8 Kayecmee KoHmpripumepa.

1.3. HesHaika mxeT no noHeaenbHWKamMm, BTOPHUKaAM U NATHMLAM, a B OCTallbHble AHU Heaenu
roBopuT npasgy. B kakve gHn Hepenn HesHanka MOXeT ckasaTb: «S nran nosasdepa u Oyay
nratb nocnesastpa»? OTBeT 060CHYyNTE.

OTBET: N0 NoHeaenbHNKamM, BTOPHUKaM, cpegam, naTHMLAaM U BOCKPECEHbAM.

HesHalka MoxeT ckasaTb dopasy, NpUBEAEHHYIO B YCIOBUU, B ABYX ClyYasX:
1) B Te gHKW, KOraa OH roBOpUT Npaeay, eCnv 3a ABa AHA 40 3TOro M Yepes ABa AHA nocne 3Toro
OH JDKET; 2) B Te OHW, KOrda OH JDKET, eCcniv 3a ABa [HS OO 3TOro MnuM 4yepes ABa AHS nocne
3TOro OH roBOPUT NpaBAay.

MocnegoBaTenbHOM MPOBEPKOM BCEX CEMW LHEW Heaenn MOXHO ybeauTbCs, YTO 3TUM
YCNOBUAM yAOBNETBOPSAIOT BCE AHN HELENMU, KpOME YeTBepra u cyb60ThI.

Bropo#u Typ (15 MuHym; kaxxdas 3aday4a — 7 6asnos).
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2.1. B gjome OBoe MexaHMYeCKUX 4acoB: OOHM OTCTalT Ha 15 MUHYT B CyTKK, a apyrne Ha 10
MUHYT B CyTKM cnewart. CerogHa B nongeHb U Te, U ApyrMe 4vacbl nokasbiBanun npasusibHoe
Bpem4. Korga B cneayowmin pas OHM OOHOBPEMEHHO MOKaXyT NpaBuiibHOE Bpems?

OtBeT: Yepes 144 cyTok.

MepBble Yackl oTcTalT Ha 15 MUHYT B cyTku. CnegoBaTenbHO, Yepes YETBEPO CYTOK OHM
OyaoyT oTcTaBaTb Ha 4ac, a yepes 48 CyTOK OTCTaHyT Ha 12 4acoB, TO €CTb BMEpPBbIE MOKaXyT
npaeunbHoe BpeMs. BTtopble yackl 6yayT cnewmnTb Ha Yac Yepes 6 CyTOK, a npaBuiibHOE BpeMs
BMepBble MOKaXyT, Koraa 6yayT cnewmnTb Ha 12 YacoB, TO €CTb MO NPOLLECTBUN 72 CYTOK.

Tak kak HOK(48; 72) = 144, To 1 Te, n gpyrve 4acbl BNepBble NOKaXyT NpaBuUiibHOE BPEMS
yepes 144 cyTok.

2.2. MoxHO nun Tak n3obpasntb ABa YeTblpeEXYrofibHMKa, YTObbl UX 0bLwas vyacTb (nepecevyeHue)
oKasanacb 4eCATUYroNbHUKOM?

OTBeT: A4a, MOXHO. Puc. 2

Hanpumep, cm. puc. 2. Obwasa 4vactb uyetblpexyronbHukoB ABCD n KLMN sasnsietca
AEeCATNYTONbHUKOM.

Ommemum, 4mo UCKOMbIe YembIpPexy20/IbHUKU OOMKHbI 6bimMb HE8bIMYKITbIMU.

Takxe ommemum, 4Ymo 6onbwe 4Yem Oecsimb B8EPWUH 8 repecedyeHuUU 08yxX
yembIpexy20/IbHUKO8 [1oflydumb Hesnb3sd. [eldcmeumernbHo, Kax0ass cmopoHa mnobo2o u3
UCXOOHbIX YeMbIPEXY20/IbHUKO8 MOXem «nopoxdamb» U660 0OHY CMOPOHY MHO20y20/IbHUKa —
nepeceyeHusi, nubo 0ee (ecnu oHa repecekaem 08e CMOPOHbLI OpPy2020 YeMbIPEXY20/IbHUKA,
obpasyrowue nnockul yeor, komopbll 6onbwe pa3gepHymozo). [1oCKoMbKy makux yanog He

bornbuwe d8yx, Mo KOJIU4eCme80 CMOPOH 8 repecevyeHuU He bonbuwe, yem 2-2 + 6-1 = 10.

2.3. B noe3ge MockBa — TbMyTapakaHb BBENWN CNSIOLLHYIO HYMepaLunio MeCcT B BaroHax. Bo Bcex
BaroHax OQMHaKOBOE KONM4ecTBO MecCT. M3BecTHO, 4To MecTa 385 u 416 HaxoaosaTcs B 04HOM
BaroHe, a mecta 544 n 577 Haxo4daTcsa B pasHbIX BaroHax, NpUYem 3T BaroHbl — HE COCegHue.
Ckonbko mecT B ogHoM BaroHe? OTBeT 060CHyWTE.

OrtBeT: 32 mecrTa.

Mockonbky mecTta 385 1 416 HaxoasaTcsl B OAHOM BaroHe, TO KONMMYeCTBO MECT B BaroHe He
MeHbLue, Yem 416 — 385 + 1 = 32. C gpyron CTOpPOHbI, Mexay mectamun 544 n 577 HaxoguTcs
577 — 544 — 1 = 32 mecTa. OTO O3HA4aeT, YTO B OJHOM BaroHe He Oonblue, Yyem 32 mecrTa.
Takum obpasom, B BaroHe poBHO 32 MecTa.

Tpetun Typ (15 MuHym; kaxxdas 3a0aya — 7 6asnnos).
3.1. MNpun Kaknx 3Ha4YeHnsx k Npsmble y = kx U y = x + 1 nepecekarTcsa B NepBon KOOPAMHATHON
4yeTBEPTU?
OtBeT: npun k> 1.
Mycte M(x,: y,) — TOUYKa nepeceyveHnss AaHHbIX NPSMbIX, TOFAa CNPaBeaMBbl PaBeHCTBa
Yo =hkxy n y,=x,+1. Touka M pacnonaraetcs B NepBON KOOPAMHATHOW 4YeTBepTM Toraa M
TONbKO TOrda, Korga o4HOBPEMEHHO BbINOMHAOTCA ABa HepaBeHcTBa: x, >0un y, > 0.



Bblpasum cHauyana Xx,, NpupaBHSB MpaBble 4acTW 3anucaHHbIX paBeHCTB: kx, =x, +1;
o 1
(k=1)x,=1. Mpu k = 1 3TO ypaBHEHME pELUEHWUI HE WMMEET, NO3TOMY X, =7_1 roe k = 1.
CnepoBartenbHo, x, >0, ecnin k> 1.
k
Bblpasum Tenepb V,, UCMONb3ysi, HANPUMeEpP, YTO ¥, = kx, . Mony4um, 4to y, = 1 Mpwn
k > 1 HepaBeHCTBO ), > 0 3aBeqOMO BbINOSHAETCA. Takum obpasom, Touka M Haxogutca B

nepBon KOOPANHATHOM YeTBepTM Npu k> 1.
Ommemum, ymo npu k = 1 OaHHbIe NpsIMble naparsnnernbHbl, a npu k < 1 — nepecekaromcs,
HO He 8 rnepeoli yemeepmu. Cosrnadame 3Mu MpsIMbIe HE MO2ym HU rpuU KaKux 3Ha4YeHUsix K.

3.2. B npamoyronbHoMm TpeyronbHuke ABC Touka K — cepeamHa runoTeHy3bl AB, a Toduka M
permt katet AC B oOTHoweHun 2 : 1 (cuuTas OT BeplwuHbl A). Hangute ocTpble yrbl
TpeyronbHuka ABC, ecnu otpe3ok MK nepnengukynsipeH AB.

OtBert: 30° u 60°. Puc. 3

NMpoBenem otpe3ok MB, Torna MK — meamaHa u BbicoTa TpeyronbHuka AMB (cm. puc. 3).
CnepoBaTteneHo, TpeyronbHUKk AMB — paBHOGeapeHHbIn: MB = MA. Torga B NpsiMOYrofibHOM
TpeyronbHuke CBM kaTeT CM B ABa pasa MeHblue runoTeHy3bl MB, cnepoBatensHo, yron CBM
paBeH 30°.

Mycte ZCAB = «, TOorpa ZABM = ZCAB = «a (no cBOWCTBYy paBHOGegpeHHOro
TpeyronbHuka). B npsamoyronsHom TpeyronbHuke ABC cymma oCTpbix yrnoB pasHa 90°,
noatomy, 2a + 30° = 90°, 1o ectb a = 30°. CneposatensHo, ZCAB = 30°, ZCBA = 60°.

B 3aknwouyumernbHoU Yacmu peweHuUss MOXHO 6bio  Oelicmgeogamb UHadve: 8
mpeyeornbHUke CMB 00uH u3 ocmpbix yernoe paseH 30 ° noamomy Opyaol ocmphbil Y2051 pageH
60°. Omom yzaon CMB — eHewHul y20s1 rnpu eepuiuHe pasHobedpeHHo020 mpeyaoribHuka AMB,

103MOoMy OH pageH 2a, 3Hadum, o = 30°.

3.3. B waxmatHOM TypHUpPE KaXObl YYaCTHWUK Cbirpasl C KaxabiM MO OOHOM MapTuw.
MNobeguTens BbiMrpan y Bcex 1 Habpan B 5 pa3 MeHbLle O4KOB, YEM BCe OCTalibHble BMECTE.
Ckonbko 6bino yyactHukoB? (MMobeda — 1 o4ko, Hu4bs — 0,5 oyka, nopaxeHue — 0 04KO8)
OT1BeT: 12 y4aCTHUKOB.
[MycTb B TypHMpPE y4yacTBOBAsiO n YeroBekK, Torda KaXabl U3 HUX cbirpan n — 1 napTuio.

nln—1)
2

Bcero B TypHMpe Obino cbirpaHo

(n—1) _(n=-1(n-2) y
= —(n -1)= ——, — napmvi.

napTvn, npu atom 6e3 yyactus nobegutensa Obino

n
cbirpaHo
3amMeTuM, YTO B KaXOOW MapTum Mexay ydacTHukamu pacnpegensietca 1 ovko. [loatomy
(n—1)(n—2)
nobeautens Habpan n — 1 o4ko, a BCe oOcTanbHble BMecTe Habpanu Y OYKOB.

—l){n-2
YunTtblBas ycnosue 3agayu, COCTaBsieM YypaBHEHME: % =5(n —1). Takkakn>1, 10

pelleHneM ypaBHEHNSA ABMSETCA TONbKO N = 12.



YeTBepTbint TYp (20 MuHym; kaxxdasi 3a0a4a — 8 6asnos).

4.1. CywecTBYIOT N1 Takne Tpu pasnuyHbix Ynucna a, b n ¢, 4to a(b — ¢) = b(c — a) = c(a — b)?

OTBET: HET, HE CYLLECTBYHOT.

MepBbi cnocob. MNyctb a(b — ¢) = b(c —a) = c(a—b) = x, Toraa 3x =a(b—c) + b(c— a) +
ca—b)=ab—-ac+bc—ba+ca—cb=0,T10ectbx=0.

Ecnun a(b —c¢) =0 u b # ¢ (no ycnosui), To a = 0. AHanornyHo, ecnm b(c—a)=0wn A # a,
10 b = 0. Taknm o6pasom, a = b, 4YTO NPOTUBOPEUNT YCITOBUIO.

Btopon cnocob6. MNMpeobpasyem paBeHCTBO a(b — ¢) = b(c — a): ab — ac = bc — ab, T0 ecTb

ac+bc ab+ac
. AHanorn4Ho, u3 paBeHcTBa b(c — a) = c(a — b) nony4mm, 4YTO bc = 5 a us

ab =

ab + bc
2

CnepoBaTtenbHO, KaXagoe ua Tpex umicen ab, bec 1 ac aBnseTca cpegHuM apudMeTUHECKUM
ABYX [Opyrux. Ecnu 9T 4mcna pasnunyHbl, TO Takoe HEeBO3MOXHO, MOCKOSbKY cpegHee
apudmeTnyeckoe NOGbLIX ABYX Pa3NUYHbIX YMcen Gonblue OAHOro U3 HUX U MEHbLUE OPYroro.
Takum obpasom, ab = bc = ac. Ho n3 paBeHcTBa ab = bc n ycnosus a # ¢ cnegyet, uyto b = 0.
AHarnormyHo, n3 paeseHcTBa bc = ac u ycnosus a # b cnegyet, 4to ¢ = 0. 3HauuT, b = ¢, 4TO
NPOTUBOPEYNT YCIOBUIO 3aauu.
4.2. TpeyronbHuk ABC — paBHoOeapeHHbln, ZBAC = 120°. Ha npogormkeHun ctopoHbl AC 3a
BepwmnHy A B3data Touka D Tak, yto AD = 2AB. [Jokaxute, 4TO TpeyronbHuk BDC — Takke
paBHOGEOPEHHbIN.

paBeHcTBa a(b — ¢) = ¢(a — b) nony4nm, 4YTO ac =

Myctb E — cepeanHa otpeska AD, Torga AE = %AD = AB (cm. puc. 4). Tak kak £ZBAC =

120°, TO CmexHbin ¢ Hum yron BAE paBeH 60°. Takum obpasom, TpeyronbHuUKk BAE —
paBHObGeapeHHbIN ¢ yrnom 60° npu BepLUNHE, 3HAYUT, TPEeYronbHUK BAE — paBHOCTOPOHHU.

Kpome TOro, #BED =180" — ZAEB =120". 3HauuT, TpeyronbHukn BAC n BED paBHbl no
ABYM CTOpOHaM u yrny mexgy Humun. CneposatensHo, BD = BC, To ecTb TpeyronbHuk BDC —

Puc. 4

paBHOGEeApPEHHbIN.

[MocnedHwow 4Yacmb paccyxO0eHul MOXHO rfposecmu uUHade: maKk Kak meduaHa BE
mpeyeaornbHUka ABD paeHa nonosuHe cmopoHbl AD, K komopol oOHa rposedeHa, mo
mpeyaornbHUK ABD — npsiMoyeornbHbil, <ABD = 90°. [lockonbky LACB = LABC = 30° mo
«DBC = 120°. Tozda u3 mpeyeonbHuka CBD nony4um, ymo LCDB = 180°— (LCBD + «BCD) =
30° = £BCD. Takum obpas3om, 8 amoM mpeyeosribHUKe paeHbl 0ea yera, criedosamesibHoO,
mpeyaorbHUK BDC — pagHO6e0peHHbIU.

4.3. Ha akpaHe komnbloTepa 6bino 3anmncaHo uncno 123456789. Bacsa Tak BctasBun npobenbl
MeXay HEKOTOpPbIMU LUudpamMm 3TOro Yncra, YTo OHO pas3duMocb HA HECKOMbKO KYCKOB, MPUYEM
yucna, 3anucaHHble Ha JnbbIX ABYX KyCcKax, OKasanucb B3auMMHO npocTbiMu. Kakoe
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Hanbornbllee KONMMYecTBO KYCKOB MOIIO MpW 3TOM nonyuntbca? (HamomMHum, 4mo e3auMHO
pocCmMbIMU  Ha3blgaromcsi HamyparsbHble 4ucsa, Yy KOmopbIX €eCmb pPO8HO OOUH obwul
oenumerb — e0UHUUaA.)

OTBeT: WeCTb.

3amMeTuM, YTO U3 YeTbipeX YETHbIX Undp: 2, 4, 6 1 8 UenbI KYCOK MOXET COCTaBUTb HEe
bonee, yem ogHa. OcTanbHble TpU 00A3aHbI BOUTU B KYCKW, COCTOALLME M3 OBYX Mnn Bornee
umdp (NpUYEM BOMTM HE B Ka4yecTBe nocrneaHen undpbl). ITO 3HAYMT, YTO KYCKOB HE MOXET
ObITb GonbLUe WecTu (TPU Kycka No ABe Lmndpbl U TpU Kycka No ogHon uudpe).

MprBeaem oanH N3 BO3MOXHbIX MPMMEPOB pa3bueHnss 4aHHOro Yncrna Ha LeCTb KYCKOB:
1 23 4 5 67 89.





